ПЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ: ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОЕКТЫ

Страны Центральной Азии укрепляют взаимодействие в области окружающей среды и устойчивого развития. Особое внимание республики региона уделяют борьбе с опустыниванием, сохранению биоразнообразия и конечно же — вопросам восстановления Арала. В мае казахстанское национальное географическое общество организует очередную поездку на море. Ученые намерены исследовать Северный и Южный Арал. В экспедицию, протяженностью семь тысяч километров, отправятся ведущие гидробиологи, историки и картографы. Подобная поездка далеко не первая, однако, ранее изучалось состояние воды лишь Северного, или как его называют - Малого Аральского моря.

НУРЖАН АЛГАШОВ, ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ОБЩЕСТВА QAZAQGEOGRAPHY: Одна из самых главных задач - исследовать море как Северного, так и Южного Арала, установить кислотность, загрязненность воды, а также наличие фитопланктона. С нами на экспедицию выезжают гидробиологи «Назарбаев Университета». Этот проект касается не только Казахстана, он должен повлиять на ситуацию во всей Центральной Азии. А экологи Кыргызстана предпринимают меры по сохранению лесов. Уменьшение их площадей ведет к нарушению природного баланса, обмельчанию рек, исчезновению редких видов растений, сокращению поголовья животных, обитающих в горных районах. Отметим, полтора века назад общая площадь лесов составляла 15% от всей территории Кыргызстана. Этого было достаточно, чтобы локальная экосистема была жизнеспособной и могла обеспечить комфортное проживание, как людям, так и представителям местной флоры и фауны.

ЭМИЛЬ ШУКУРОВ, ЭКОЛОГ/КЫРГЫЗСТАН/: - Если улучшить состояние лесов, то будет улучшено и состояние пастбищ. И тогда будет улучшено состояние всех водоёмов, рек, озёр и так далее. И тогда у нас действительно Кыргызстан снова вернётся в состояние экологического природного рая. Для того, чтобы привлечь внимание к этому экологическому вопросу, активисты провели в Бишкеке первый республиканский форум «Горный лес». Отметим, мероприятие является частью государственной программы страны - «Сорок шагов в новую эпоху».

Источник: http://kazakh-tv.kz/ru/view/central_asia/page_192821_ortalyk-aziya-elderinin-ekologiyalyk-zhobalary

20.04.2018